Teoreticka cast, kategoria A, ZENIT v
elektronike.

Vitajte v krajskom kole 38. ro¢nika ZENIT v elektronike.

Na vypracovanie odpovedi mozZete pouzit len Cisty list papiera, pisacie potreby a
kalkulacku. Toto plati aj pre sutaziacich, ktori pracuju na dialku. ZENITu sa zlcastnujete,

vvvvvv

méct porovnat svoje skutocné znalosti s kolegami z celého Slovenska.
Casovy limit na odoslanie testu je 1.5 hodiny. Davajte si pozor na ¢as.

Na konci nezabudnite odoslat V&s test kliknutim na tlacidlo odoslat. Svoj test poslete
odbornej hodnotiacej komisii. Po vyhodnoteni sa emailom dozviete dosiahnuty pocet
bodov. Drzime palce!

* Required

1. Email *

2. Meno a priezvisko *

3. Kraj*

Mark only one oval.

Bratislavsky
Trnavsky
Trenciansky
Nitriansky
Zilinsky
Banskobystricky
PreSovsky

Kosicky



4. Rocnik *

Mark only one oval.

5. Skola (nepovinné)

Teoreticka cast
Tu zacina samotny test

6. Ktora jednotka sa pouziva pre fyzikalnu velicinu magneticka indukcia? *

Mark only one oval.

Volt

Ohm

Tesla
mikroFarad
Hertz
Siemens
Weber

A/m

7. Ktora veliCina sa udava v jednotkach V/m *

Mark only one oval.

Kapacita
Induk¢nost

Odpor

Elektricka indukcia
Susceptancia
Elektricka dizka

Intenzita elektrického pola

1 point

1 point



8. Akumulator s nominalnym napatim 12 V. ma udanu kapacitu 10 Ah. Ake 1 point
mnozstvo energie dokaze ulozit? *

Mark only one oval.

120 Wh
12 Wh
1,2 Wh
120 W/kg
12 W/kg
120 V/A
120 W

9. Vypocitajte hodnotu kapacity doskoveho kondenzatora s rozmermi 200 1 point
mm x 300 mm, vzdialenost dosiek je 1 mm, ak je ponoreny v mineralnom
oleji. Permeabilita vakua mi_0 = 1,256e-6 H/m, rel. permeabilita oleja mi_r
= 1,0, permitivita vakua eps_0 = 8,854e-12 F/m, rel. permitivita oleja eps_r
=22"*

Mark only one oval.

1,168 mF
1,168 nF
1,168 uF
1,168 pF
0,531 nF
0,531 uF
75,36 UF

165,7 uF



10. Aka je vysledna hodnota kapacity medzi svorkami 1-27 * 1 point

c1 C2
tg——l
1uF  108nF 3

Mark only one oval.

-
O ()
X
N

3,18 nF
3,18 pF
3,18 uF
1,103 uF
104,3 nF

1103,3 nF

11. Aka je vysledna hodnota odporu medzi svorkami 1-27 * 1 point

2R

218}

Mark only one oval.

8R
4R
2R
R
R/2
R/4
13R



12.

13.

Jeden blok jadrovej elektrarne Mochovce ma nominalny vykon 505 MW. 1 point
Vykon je vyvedeny do siete trojfazovym vedenim s nominalnym

zdruzenym napéatim 400 kV. Aka je hodnota zatazovacieho odporu

medzi fazami pri nominalnej prevadzke? *

Mark only one oval.

950 Ohm
850 Ohm
1050 Ohm
950 kOhm
1,683 Ohm
317 Ohm
317 kOhm

Zakonitost tvrdiacu, ze velkost prudu pretekajuca vodi¢om je priamo 1 point
umerna rozdielu potencialov na jeho koncoch a nepriamo umerna
odporu tohoto vodic¢a objavil a sformuloval: *

Mark only one oval.

George Ohm

Jozef Murga$s

Léon Thévenin
Gustav Kirchhoff
James Clerk Maxwell
Edward Norton
André-Marie Ampere
Lord Kelvin

Alessandro Volta



14. Ktora schematicka znacka sa pouziva pre tranzistor s typicky velmi vysokym 1 point
prudovym zosilfovacim cinitelom (Darlington)? *

Mark only one oval.

L

Znacka 1 Znacka 2
Znacka 3 Znacka 4

xR

Znacka 5 Znacka 6



15. Ktoré polovodicoveé prvky z nasledujuceho zoznamu obsahuju viac ako dva 1 point
P-N priechody? *

Prvok 6 Prvok 5
Prvok 4 Prvok 2
(")!

Prvok 3 Prvok 1



16. Standardny rezistor ma teplotny sucinitel' odporu +100 ppm/°C. Aky 1 point
bude odpor rezistora s nominalnou hodnotou 1000 Ohmov ak sa ohreje
0 75°C? (pomodcka: 1 ppm znamena jedna cast z milidna, t.j. 0,000 001) *

Mark only one oval.

975,0 Ohmov
997,5 Ohmov
1000,75 Ohmov
1007,5 Ohmov
1075,0 Ohmov

1750,0 Ohmov

17. Ako sa zmeni hodnota termistora typu NTC ak sa zvysi jeho teplota? * 1 point
Mark only one oval.

klesne
stipne

nezmeni sa



1 point

Ktory z obvodov obmedzovacov napatia generuje tento priebeh? *

18.
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Mark only one oval.

USTUP — UYSTUP UsSTUP — UYSTUP
ZENER —e
6.2V
ZENER ZENER
6.2V E 6.2V
ZENER
6.2V
L] -—
Moznost 1 Moznost 2
USTUP _p—— UYSTUP UsSTUP  — UYSTUP
19. Ktoré z nasledujucich typov kondenzatorov su polarizované? * 1 point
Elektrolyticky
Tantalovy
Keramicky
Zvitkovy
Papierovy

Metalizovany
Ladiaci doskovy
Interdigitalny
Sludovy

¥ A | 124

20. Aké su zakladné vlastnosti idedlneho operacného zosilnovaca? * 1 point

Nekonecny vstupny odpor

Nulovy vstupny odpor

Nekonecny vystupny odpor

Nulovy vystupny odpor

Nekonecné napétové zosilnenie v otvorenej slucke
Nulové napéatové zosilnenie v otvorenej slucke
Napé&tové zosilnenie v otvorenej slucke 78 dB
Nekonecna napatova nesymetria vstupov

Nulovy rozkmit vystupného napétia

Nulova Sirka pasma



21.

22.

Casova zakladna vetkych &islicovych osciloskopov ponuka Styri rézne 1 point
spbsoby spustania: Automatic, Normal, Single a Stop. Osciloskopom

chceme sledovat nie prilis ¢astu komunikaciu na datovej zbernici. Ktory

mod pouzijete pre zachytenie uplne prvého datového paketu, tak aby

zaznam nebol prepisany nasledujucim prichadzajucim paketom? *

Mark only one oval.

Automatic
Normal
Single
Stop

Takéto meranie sa Cislicovym osciloskopom neda zrealizovat

Ktoru z technolégii logickych obvodov by ste najpravdepodobnejsie 1 point
pouzili pre realizaciu logickej funkcie v zariadeni s batériovym napajanim
s pozadovanou vydrzou 1rok? *

Mark only one oval.

TTL
CMOS
ECL
LvVDS
PPM
uTC

F-TTL



1 point

Aka je stredna hodnota signalu z obrazku? *

23.

i e e e
R e R D il

(BRI Qp—

B e e ek o e

(BRI ST SRR N S ————————

T . B A e e A e e Il B b s T TPy SO P P
Losssssessboscscbhocbosnssescbossussfobocnsoacssbosssesnsbocsschoabocsononssbonsnesdo

e mmm e ————————— -

[ PR R S ——
e —————————

1.2V—f-==-/-
0.9V—------
e

1.5V

B I R e e L Lt R e e e S

0.3V

0.0V~
—0.3V—f-eeeeee
S o R
0. 9V—-=-neoe
I
1.5V

4ms 8ms 12ms  16ms 20ms 24ms 28ms 32ms  36ms  40ms

Oms

Mark only one oval.

C Jov

C vy

C vy

( )1.4142V
( 2v

( )2.4284V
@Sl’nus
() 50Hz

1 point

24.

Aky je nazov suciastky, ktora realizuje elektricku veli¢inu odpor?

te malymi pismenami. Napoveda: "odpor" nie je spravna

napis

Odpoved

odpoved. *



25. Hifi zosilnova¢ ma uvedeneé Stitkove parametre 20 W, 4 Ohmy. 1 point
Pripojime ku nemu reproduktor s parametrami 200 W / 4 Ohmy. Systém
zapneme a vybudime. *

Mark only one oval.

Zosilnovac sa poskodi

Zosilnovac bude vykazovat vyrazne vyssie harmonické skreslenie
Zosiliiovac¢ bude generovat vyrazne vys$sie neharmonické skreslenie
Reproduktor sa poskodi

Ni¢ neStandardné sa nestane

Zosiliiovac¢ bude pretazeny

Reproduktor bude pretazeny

26. Prevedte Cislo 32 do dvojkovej sustavy (vysledok zapiste len s pouzitim 1 point
znakovOa1)*

27. Ktoré zo zapojeni tranzistoroveho zosilnovaca otaca fazu prenasaného 1 point
signalu? *

Mark only one oval.

So spolo¢nym emitorom

So spolo¢nou bazou

So spoloénym kolektorom

So spolocnym emitorom, ak je pouzity MOSFET tranzistor

Emitorovy sledovac

28. Kolko réznych napatovych urovni rozliSuje 4-bitovy analogovo-cislicovy 1 point
prevodnik? (zapiste Cislo) *



29. Ktoré z nasledujucich zapojeni s operacnym zosilhovacom ma napatove 1 point
zosilnenie -27? *



Mark only one oval.

— o o G

30. Pravdivostna tabulka dvojvstupového logického hradla OR pre uvedené 1 point
kombinacie vstupnych stavov je nasledovna (zaskrtnite kde je vystup

rovny 1) *
00
01
10
1
P I N
31. Porovnajte hlavné vlastnosti klasickej tavnej a elektronickej poistky. 1 point

Vyberte vSetky spravne tvrdenia: *

Tavna poistka je vyrazne rychlejsia

Tavna poistka potrebuje napdjanie

Tavna poistka je reverzibilna

Tavna poistka vybavi okamzite uz po minimatnem prekro¢eni menovitého priadu
Cas vybavenia elektronickej poistky sa d4 nastavit

Elektronickd poistka potrebuje napdjanie

Elektronicka poistka vybavi okamzite po prekroc¢eni hodnoty nastaveného priadu
Elektronicka poistka je reverzibilna

Elektronicka poistka obsahuje drot, ktory sa pri vybaveni prepali

I I e

32. Médium, ktorym sa Siri signal v optickom vlakne je * 1 point
Mark only one oval.

Sklo, alebo plast
Uhlikové nanotrubicky
Monokrystalicky kremik
Med'

Supravodic

Hlinik

Tantal

zapojenie 7



33. Vnutorny odpor idealneho napatoveho zdroja je * 1 point
Mark only one oval.

Nulovy
Nekonecny
50 Ohmov
75 Ohmov
600 Ohmov

Nedefinovany

34. U polovodicovych suciastok sa Casto spomina termin, resp. skratka ESD. 1 point
O aky fenomeén ide? *

Mark only one oval.

Elektrostaticky vyboj
Elektromagneticky impulz
Elektromigracia statickych domén
Elektro encelfalo gram

Maximalna hodnota Elektromotorického potencialu Source-Drain

35. Citac sa v elektronickom laboratériu pouziva primarne na * 1 point
Mark only one oval.

Meranie frekvencie

Meranie pocCtu pretecenych nabojov
Meranie napatia

Meranie poctu suciastok

Meranie kapacity

Tu sa skoncil test. Nezabudnite ho odoslat odbornej hodnotiacej komisii
kliknutim na tlac¢idlo odoslat.

This content is neither created nor endorsed by Google.
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